



EL DIARIO DE AVILA



Año XXIII Núm. 10.043 Sábado 27 de diciembre de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

POR LOS INSTITUTOS ARMADOS

Homenaje de reconocimiento a la Guardia civil

Según constituyéndose juntas en todas las capitales para intensificar en las respectivas provincias los trabajos encaminados al mayor éxito de la suscripción nacional abierta en favor de la Guardia civil y del grandioso homenaje que se proyecta en justo reconocimiento de la Patria a los Institutos armados dispuestos siempre al sacrificio por la defensa de las Instituciones tradicionales y el mantenimiento del orden social.

Estamos viendo constantemente que en cada una de las desdichadas revueltas, en que sufre todo el cuerpo social sacudidas violentísimas con perjuicio notable de todos y cada uno de sus componentes, son los Institutos armados—y entre ellos de un modo especial la Guardia civil—los que exponen la vida con abnegado heroísmo por evitar los reales peligros que amenazan a la pública tranquilidad y se ciernen preñados de congojas sobre todos y cada uno de los ciudadanos.

¡Ay de España y de todos sus hijos si por un imposible la menor vacilación acompañase al caballero proceder, siempre decidido y resuelto y dispuesto al sacrificio, de sus bravos militares! Todos nos vertamos envueltos en la profunda miseria de la ruina nacional con todas las funestas consecuencias familiares e individuales que nos demuestran los ensayos macabros de Rusia.

Pero los Institutos armados son fieles al juramento con el que se armaron caballeros todos sus nobles miembros, y ni las defecciones de unos cuantos locos—excepciones contadas, que brillan los timbres inmaculados de sus proezas—, ni la hostilidad manifiesta de entidades y periódicos que viven y prosperan con el agio revolucionario—republicano, ni los sufrimientos y penalidades de las horas tormentosas, ni la muerte misma, con la que están acostumbrados a enfrentarse con la impavidez del héroe y el estoicismo del mártir, pueden hacer titubear a esos resueltos defensores del honor nacional y sufridos vigilantes de la paz y del orden público en cuyas repetidas y odiosas alteraciones suelen ser las víctimas contra las que se enseña la acción aviesa de las turbas de la maldad. Y caen en la brecha del honor enaltecidos por la sangre limpia de su fidelidad y ciega disciplina, pero muchas veces dejando con su inmolation por la patria un reguero de congojas, de llanto de desolación y de miseria en los suyos.

De ahí la resolución surgida en Madrid de tributar a estos heroicos caballeros el homenaje merecido por el fiel cumplimiento de sus deberes y la suscripción abierta para allegar fondos con que ofrecerles efectivas muestras del reconocimiento público, al que venimos obligados, cuantos comulgamos en el altar de los amores moribundos, del orden social y de los sentimientos religiosos, blancos a los que dirige sus tiros el afán revolucionario. Y a estos propósitos están respondiendo en todas las Ciudades, constituyendo juntas provinciales integradas por relevantes representaciones de las fuerzas vivas de las distintas localidades y aportando a la suscripción nacional un testimonio fehaciente de amor y de agradecimiento a los gloriosos Institutos armados y benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

Deberes de la prensa de orden laborar por el éxito resonante de estas intenciones patrióticas en alto grado; esto es lo que nos ha movido a dirigir atentos requerimientos en días pasados a cuantos ostentan representaciones de fuerzas vivas para que constituyan la junta provincial encargada de llevar a la práctica tan loables propósitos. Las autoridades, las presidencias de las Cámaras, representaciones de entidades y personas, en general, de prestigio y significación social, son las que ya casi en todas las capitales han dado forma plástica a la determinación de sumarse al proyectado homenaje. Claro es que la abstención de Avila no implicará diferencia notable en el balance total; pero sería muy lamentable la significada excepción de nuestra provincia en el concierto general de toda España.

PARA LA GUARDIA CIVIL

Constitución de Juntas provinciales

La suma total de lo recaudado hasta la fecha asciende a 385.958'50 pesetas

VALLADOLID.—Ha quedado constituida la siguiente Junta provincial para el homenaje a los Institutos armados y suscripción a favor de la Guardia civil, la integran personas relevantes y significadas de la población.

La primera lista de recaudación asciende a la cifra de 5.000 pesetas.

BURGOS.—Convocadas por el presidente de la Diputación señor Aparicio, se reunieron en el palacio provincial, las representaciones

de entidades y significadas personalidades, con objeto de constituir la Junta provincial encargada de dirigir la suscripción para la Guardia civil, y de homenaje a los Cuerpos armados. Se acordó dirigir un manifiesto a la provincia para iniciar la suscripción y se nombró un Comité ejecutivo a tal efecto, que forman el señor Aparicio, como presidente; el señor Villa, tesorero; D. Pascual Molinet, vocal, y don Gonzalo Soto, como secretario. En la reunión hubo gran entusiasmo.

—La suscripción abierta por «El Castellano», para las víctimas de los sucesos, alcanza hasta hoy a 63 pesetas.

AMPLONA.—Aumenta diariamente la suscripción en homenaje a la Guardia civil. La tercera y última lista alcanza hasta ahora cerca de 0.000 pesetas.

TEMAS DEL DIA

Orden

Si se tomara en consideración lo que escriben algunos periódicos acerca del orden, podría creerse que el concepto de éste ha variado acomodándose a las conveniencias de las llamadas clases privilegiadas. No es así. La Iglesia nos ha enseñado constantemente y lo mismo la filosofía cristiana que orden «es el conjunto de relaciones que deben mantener las cosas con relación a un principio superior que las determina». Eso fué ayer y eso es hoy y será mañana el orden, definido en sus aspectos parciales como colocación de las cosas en el lugar que les corresponde, y como «concierto y buena disposición de las cosas entre sí».

Los que dicen o dan a entender que los católicos defendemos un orden que está reñido con la justicia, dicen o dan a entender, no lo que pensamos y sentimos los que aceptamos íntegramente las doctrinas de la Iglesia, sino lo que ellos han pensado y sentido en sus diferentes evoluciones y mudanzas como escritores públicos. Algunos hay que de anarquistas han pasado a monárquicos, de monárquicos a republicanos y más tarde han sido partidarios del más devastador comunismo. Y en cada una de estas distintas encarnaciones han defendido el orden con un criterio distinto.

El principio del orden moral es éste: «haz el bien». Los nuevos defensores del orden lo han sustituido por este otro: «haz tu bien», es decir, ante todo y sobre todo exalta tu ambición, ¡eva el triunfo a tu egoísmo. Es necesario que los conozca España, porque como dice Balmes: «la verdad es la realidad de las cosas y cuando las conocemos como son en sí, alcanza mos la verdad». Que sepan los españoles como son, en realidad, esos escritores que ahora le hablan acerca del orden.

El aviador Ansaldo mejora

MADRID.—El aviador D. Ignacio Ansaldo, herido a consecuencia de un accidente de aviación ocurrido días pasados, continuaba hoy mejorado.

La fiebre ha descendido algo, siendo hoy de 39 grados.

UNA SUSCRIPCION INICIADA POR UN OBRERO

GIJON.—Un obrero ha iniciado una suscripción para recaudar fondos con objeto de reparar los daños materiales causados durante la pasada revuelta en la Iglesia del Sagrado Corazón.

Para llevar a cabo tan hermosa idea se ha constituido una junta y la idea del obrero ha sido muy bien acogida en toda la población.

HOY LLEGA EL CADAVER DEL INFANTON DON ANTONIO

Hoy, a las siete y treinta y cinco de la tarde, llegará al Monasterio de El Escorial el cadáver del infante don Antonio de Orleans, pero la entrega oficial a la comunidad de PP. Agustinos no se hará hasta el lunes.

Las nieblas de Navidad

LONDRES, 25 (De nuestro servicio especial).—Como todos los años, y más aún en el presente, se cierne sobre esta capital una densa niebla, que paraliza parte muy importante de la vida de la industria y del comercio. Las empresas de ferrocarriles pierden mucho, pues el tiempo de Navidad se presta a viajes para reunirse bajo un hogar los miembros de familias, disgregados durante el año en ciudades distintas, donde tienen sus ocupaciones. La niebla es un peligro para la circulación de trenes y vehículos de toda clase y estos están paralizados.

Los cafés, los sitios de espectáculos públicos se ven casi desiertos. Son pocos los que se aventuran a salir a la calle en esta noche de varios días que sufrimos los que vivimos en Inglaterra, principalmente en Londres, donde el fenómeno es mayor, quizá a causa de hallarse próximo el mar y atravesar la población el Támesis. Además la niebla no puede ser más fría. Ni el gas, ni la luz eléctrica pueden romper la espesa capa de niebla.

Las obras en construcción se han paralizado por el peligro que ofrecen, lo que agrava en estos días el problema social, aumentando en muchos miles más el número de los parados.

Se celebró la venida del Mesías y los actos solemnes de la festividad no se vieron concurridos como otras veces, limitándose la generalidad de los ingleses a conmemorar la fecha en sus hogares, asistiendo por la mañana a los templos más próximos de sus moradas para cumplir con sus obligaciones de cristianos. Los arrabales de la gran ciudad están incomunicados con ella, y la mayor parte de los almacenes, teatros y tiendas no han abierto hoy.

De noticias de interés puede comentarse la actitud de unos diputados laboristas, que se apartan en la cuestión de enseñanza de su jefe Macdonald. Esos diputados se han declarado favorables al desarrollo de las escuelas católicas y contrarios a los proyectos gubernamentales. Se opone el grupo mencionado de laboristas a que sean rete-

nidos en las aulas a los jóvenes de catorce a quince años, por considerar que con ello crearían un problema de local. Conformes esos diputados con el proyecto, pero exigen que antes de que se ponga en práctica se empiece por fundar mayor número de escuelas y locales, insuficientes hoy para los niños que asisten, y más insuficientes, por tanto, si se refieren un año más en los centros escolares.

El hecho se comenta en favor de ese grupo de diputados que al velar por la higiene y por el aumento de locales de enseñanza, trata de evitar la aglomeración de alumnos.

A. Noabal Cresad

VISADO POR

LA CENSURA

JUNTA DEL ASOCIO

Hoy ha celebrado sesión la Junta directiva del Asocio de la extinguida Universidad y Tierra de Avila.

Mañana y en el salón de actos de la Diputación, tendrá lugar una Asamblea general extraordinaria, convocada por la presidencia de la entidad aludida.

Interesante

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como: agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Caselar.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverla, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

LA JOVEN

DIONISIA HERRANZ MARTIN

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Luisa; hermanos Francisco, María, Lucía, Basilio y Lorenzo; abuela materna; tíos don Estanislao Hernández Ortega y doña Felicitana Herranz y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la difunta y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, domingo, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, San Segundo, 35, al sitio de costumbre, y el lunes, 29, a la misa de entierro, que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, a las ocho y media de la mañana, por lo les quedarán agradecidos.

Avila 27 de diciembre de 1930.

El Ilmo señor Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas

Exposición de juguetes

Visiten mañana con últimas novedades y precios, la de la casa de

ANASTASIO GONZALEZ

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO

Angelinas, La Nevatilla

Buenos días nos dé Dios, niña madrugadora. Te ha despertado el alboroto del corral; han armado los gallos esta mañana un guirigay insoportable. ¿Ya desayunaste, picaruela? Ratoncito goloso, con tus afillados dientes roiste el mendrugote de ayer y luego te zampaste en un santiamén los cuatro bizcochos que yo para ti dejé en el plato grande y luego de un sorbetón vaciaste hasta el fondo el pocillo de chocolate y te has quedado muy satisfecha y manchado el labio con un bigotazo de veterano del que quieres ahora librarte dándote lametazos, como el gatto cuando quiere limpiarse el hocico. Esta tarde vendrá tu padre de Segovia, en cuanto termine la corrida. No te apenes, no le ocurrirá nada malo; tu padre es un gran torero y además la Santísima Virgen del Cubillo velará por él. Por él he rezado yo y tu habrás rezado ¿verdad monísima Nevatilla? No tengas miedo criatura que estás aquí con nosotros, tus amigos...

Esto dijo con dulcísima voz de acento acariciador María Antonia, la hija de Melitón el medidor, en cuya casa la noche anterior habían acogido a la niña, cuyo padre el diestro aludido, ent e la gente de la lidia tauromaquia «El Marquesillo» la hubo de dejar allí por ser muy amigos suyos todos los de aque la familia.

El Marquesillo era un buen mozo de mucho aire y brío y ya torero afamado, espada, aplaudido y hombre de sano corazón y siempre hasta entonces, alegre. Pero su alegría desde hacía poco habíase nublado por la muerte de su esposa, que poco tiempo antes había fallecido dejándole viudo y con una hija, que ambos amaban ciegamente, Angelinas, apodada «La Nevatilla», porque siempre, cuando en el pueblo de Aideavieja caía una nevada, la chiquitilla salía a las callejuelas y a los pradillos cercanos del lugar a saltar y correr por los regajales y charcas como las avecillas cuyo nombre se le daba. Era muy querida, especialmente por María Antonia, que había sido grande amiga de su madre.

No se le apartaba la tristeza a esta chiquitilla desde que Dios la privó de su santa madre, dijo la joven.

En la casa en la que la tenían con mucho amor y ternura y con muy celoso cuidado, por eso les produjo vivísima inquietud que aquella mañana saliera Angelinas de la casa a callejear y aun al campo y fué de mucho temer que no volviera pronto, tanto así que María Antonia quedóse profundamente afectada y recelosa por no saber a dónde podía haberse ido la pequeña; pero al cabo de pensar en esto para ver María si ella adivinaba el paradero de la profuga, al fin creyó caer en la cuenta, y con mucha animación y sonriente salió de la casa en busca de Angelinas. Dirigióse fuera del pueblo ya, cuando vio a la niña armada de un cayado rebañuelo compuesto de dos cabras y cuatro ovejitas y con ellas se dirigía a la ermita de Nuestra Señora del Cubillo.

Había ido la chiquitilla a un corralito inmediato a su casa en el que había de recoger aquellas bestezuelas que una señora de pueblo le había ofrecido regalar y la había regalado. Una vez en la ermita de la Virgen, donde la esperaba el capellán, cubierto con sobrepelliz y estola, fué la niña a que bendijera su rebañío, entró luego devotísimamente en el templo, rezó a la Divina Pastora, a la hermosa Virgen del Cubillo; luego que bendijeron

su ganadito tornó al corralejo donde la esperaba un grupo de pobres viejos y niños para los cuales ella había formado el propósito de servir a niños y viejos enfermos del lugar la leche de las cabras. Acababa de fundar Angelinas casi un pequeño asilo para los menesterosos y entre las alabanzas y caricias de María Antonia ya al anochecido llegó el padre de Angelinas y al abrazarle le dijo la niña muy gozosa:

—Ya sabía yo que no había de ocurrirte nada malo en la corrida; se lo había pedido yo con toda devoción, con todo fervor a la Santísima Virgen, que no nos abandona. Padre, padre mío, mira el rebañío que yo ofrezco a la Divina Pastora y a los pobres.

—Vamos, hija mía, dijo conmovido el torero, el cielo me ha dado una hija que es uno de sus ángeles

J. Zahonero

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros, reuñidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLOADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez

La Casa de España en París

Se ha celebrado la Junta general de la Casa de España en París, con el objeto de nombrar una nueva Junta directiva de esta entidad que patrocina y subvenciona el Estado y el Ayuntamiento de Madrid. Este Centro, además de ser un Club, es una Sociedad cultural y benéfica.

Entre los proyectos que fueron aprobados al constituir la mesa de los nuevos directivos de la Casa de España en París, figuran varios relacionados con los cursos de español que se dan diariamente para franceses, así como cursos de francés para españoles; ampliar el programa de conferencias culturales, invitando a tal efecto a varias personalidades nacionales y extranjeras, dirigirse a los Circulos españoles y a los 1.200 Centros españoles de América, proponiendo la reciprocidad; organizar varias fiestas artísticas y de aproximación franco española y finalmente, crear una oficina de información para dar gratuitamente cuantos datos puedan interesar a los visitantes. La Casa de España en lo referente al Turismo.

OBREROS, CARPINTEROS MECANICOS Y PEONES

Se necesitan en el Pantano La Requejada, Cervera de Pisuerga (Palencia). Jornales superiores a los establecidos por Comité Paritario Palencia. Estación Vado-Cervera. Via León Bilbao

Sección religiosa Hojeando periódicos

SANTORAL

Día 28.—Domingo, infraoctavo.—La Degollación de los Santos Inocentes.

Santos Eutiquio obispo; Domiciano, diácono; Cástor, Víctor, Rogaciano, Cesáreo e Indes, mártires; Teodoro y Antonio, monjes, y Donnión, presbítero, confesores; el Tránsito de San Francisco de Sales y Domna, Agape y Teófila, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase con octava simple y color morado.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto Rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 29.—Lunes.

Santos Tomás de Cantobery, Arzobispo; Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Víctor, Saturnino, Segundo y Honorato, mártires; David, rey y profeta; Marcelo, abad y Teótimo y Crescente, Obispos y confesores.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Cantobery, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

San Vicente.—A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbalillo.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada-nueva la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las ocho, catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho, catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las siete.

SANTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cua ro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete.

Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las seis.

San Martín.—Misa a las siete y media.

El tiempo trae las cosas

BARRACO, 26 (Remitido).—La casualidad ha puesto en mis manos varios números de los periódicos titulados «Avila», ya desaparecido «El Criterio» que también se publicó en la ciudad de Avila, EL DIARIO DE AVILA y «La Voz del Pueblo».

Los tres primeros contienen trabajos interesantes para la vida pasada, presente y aun para la futura de este pueblo.

Quien viviese hace seis años en esta local dad y todavía sea uno de los actuales vecinos de la misma; y sobre todo quiera ser imparcial y serio en sus juicios, no tendrá más remedio que confesar que los artículos publicados en esos tres primeros periódicos, arriba citados, estaban inspirados en la verdad, y proponían y apuntaban para los diversos asuntos y cuestiones locales las más acertadas y justas soluciones. El tiempo transcurrido desde aquellos años acá nos lo han demostrado cumplidamente. ¡Cuan cierto es que el gran secreto del escritor injustamente calumniado es saber aguardar a que el factor tiempo venga a darle la razón en cuanto escribió noble y lealmente y para bien y utilidad del pueblo! La actualidad barraqueña es la prueba más aplastante de lo que antes he dicho.

Enojoso e inoportuno sería ir aquí transcribiendo textos, tomados al azar de dichos trabajos periodísticos. Seguro estoy de que cuantos en aquellos tiempos y en estos más cercanos, se dedicaron a la innoble tarea de desacreditar y desvirtuar aquellos escritos, hoy en secreto han entonado el «mea culpa» y no lo hacen en público porque no se lo permiten su egoísmo y amor propio.

Me consta que el autor de citados artículos tiene solo el sentimiento de que no se le haya oído, y puesto en práctica las hermosas ideas y proyectos que para bien del Barraco exponía en aquellos días ora los expusiera en serio, ora en forma satírica.

E igualmente siente que algun personaje, que reside fuera del pueblo, pero que con este le ligan fuertes lazos, saliera en mala hora a la palestra periodística para enjuiciar desacertadamente un asunto de importancia e incalculable importancia para este pueblo. La realidad barraqueña seguramente reprochará la conducta de dicho personaje. ¡El tiempo nos ha demostrado la verdad, sola la verdad, toda la verdad, señalada por aquel legítimo y verdadero barraqueño, que sentía, siente y sentirá el amor grande y desinteresado por su pueblo! El tiempo también, y la actualidad barraqueña han venido a refutar en su totalidad dos artículos aparecidos en el último periódico arriba citado. ¡Que hermoso es saber aguardar! ¡Y en cambio que deprimente caer envuelto entre la mentira y soberbia salidas de nuestra boca y de nuestro corazón!

X. X. X.

Cine

Cinema Juventud

Mañana, en la acostumbrada velada cinematográfica, se proyectará un extraordinario programa de la Metro Goldw'n Mayer, a base de la superproducción «El pequeño Cornetino», genial creación de Jackie Coogan (Chiquilín), que junto con «El Botones», forma el más genial éxito del reputado pequeño artista en su segunda época. Sin duda alguna la cinta que se proyectará puede calificarse de la mejor producción muda del famoso Chiquilín, que ahora se dispone a filmar un film hablado, por lo que ha sido recibido con todos los honores debidos a su gran fama, en Hollywood, donde ha sido huésped del famosísimo Chavalier.

La acción católica y el cine

III

¿Qué debe ser el cine?

Debe ser el progreso de la cultura en todas sus esferas, ilustrando con películas de reportajes sacados de la realidad los acontecimientos más sobresalientes ocurridos en la nación, proyectando esta clase de cintas al fin de cada semana, lo que equivaldría a una gran revista gráfica que en sí contenía a todas las editadas, siendo preferida a estas porque en una se abarcarían todas en el mismo tiempo de entretenimiento y sería de más garantía a la veracidad de la información porque la fotografía animada, por su cualidad aparente de vida real, es más difícil de fraude que los relatos escritos, y sin duda alguna estos reportajes siempre tendrían la calidad de testigos los más fehacientes para escribir la Historia.

Debe ser órgano vivo de propaganda turística y científica, que a todos sin viajar facilite conocer España con sus panoramas y sus monumentos sus edificios arquitectónicos y sus obras de arte; su vieja historia, sus adelantos, su botánica tan variada en cada región, su agricultura tan atrasada en nuestro país por no determinarse los labradores a adoptar los métodos nuevos de regadío, saneamiento de terrenos, selección de semillas y uso de abonos químicamente puros. Su industria con sus altos hornos de fundición, sus fábricas humantes de donde salen terminados los aparatos voladores que en imponente majestad cruzan los aires; las negras locomotoras que se arrastran por los caminos de hierro dejando tras sí una melena de humo interminable, y tantas otras maquinarias ocultas y desconocidas de la mayoría de los vivientes que ignoran su existencia y que son dignas de ser conocidas porque en ellas se admira el ingenio humano y la utilidad grande que a todos nos prestan cumpliendo su fin.

El cine debe ser el resorte mágico que ponga en contacto, valiéndose de figuras, lo más inconprenhensible con la intelectualidad del hombre, para que de alguna manera se percate de lo más abstracto, ya que dada la pobreza de nuestra inteligencia el método inductivo de magníficos resultados.

Por medio de las películas pedagógicas el cine debe ser el entretenimiento más divertido de la niñez que entre juegos y risas la presente el camino a seguir para que sus miembros sean jóvenes prudentes, honestos, amigos del trabajo y enamorados de la ciencia.

El Padre Manjón, uno de los mejores pedagogos del mundo jugando con los discípulos les enseñaba valiéndose de signos y figuras. Como la imaginación de los pequeños está más despierta por lo genera que su capacidad mental, refiende mejor la imagen de la cosa que el nombre de la misma. No en vano suena por esos mundos el cortete adagio «De lo que se ve se da de lo que oye, mucho se confunde».

Con sus películas moralizantes el Cine debe ser el buril encantado que con sus cuchilladas de luz modela los corazones de las juventudes, reprima sus ímpetus y erráticas intenciones, corrija las líneas deformadas de sus silueta cristianas, les estimule a seguir en vías de un ideal hasta llegar a las cumbres de la ciencia por el estudio. Debe ser el yunque donde la familia remache los dolores y contrariedades de la vida, de que cuando estamos libres, enseñándonos que el mundo es una cadena de sufrimientos, y que esta vida que elozmente vivimos es un paso para oír; sabiendo como consecuencia que debemos ser resignados piadosos, humildes, nobles, hepícos, a poder ser sabios y las mujeres amantes del hogar, hacendosas,

Sección mercantil

Zamora.

Persiste el buen tiempo favorable para el campo. De continuar así se asegura una buena cosecha ya que la humedad de los terrenos y el que las temperaturas no sean extremas, permiten el desarrollo de lo últimamente sembrado.

Trigo

A pesar de todos los optimismos el negocio triguero es francamente malo. El grano está cada vez más despreciado por el exceso de oferta y la poca demanda. Las operaciones que se hacen son de mínima importancia que no permiten pensar en otra nueva orientación.

Los compradores se limitan a la adquisición de lo mas preciso, siendo enormes las existencias en la provincia.

El precio sigue siendo de 27'50 a 28'50 el quintal.

OTROS GRANOS

Persiste la animación en los mercados cerealistas que figuran con tendencia a mejorar aún más. Tanto la oferta como la demanda es numerosa realizándose buen número de operaciones.

Los precios registrados durante la última semana han sido los siguientes:

Centeno, de 54,5 a 58 pesetas el quintal.

Cebada, de 55 a 58.

Algarrobas, de 105 a 110.

Lentejas, de 105 a 110.

Yeros, de 31,75 a 34,50.

Garbanzos, de 111 a 146.

Alubias, de 114 a 120.

Guisantes, a 45 50 idem el idem idem.

Villadiego

Las últimas cotizaciones han sido:

Trigo mocho, a 75.

Idem blanco, a 75.

Idem blanquillo, a 75.

Centeno, a 52.

Cebada, a 41.

Avena, a 28.

Yeros, a 60.

Lentejas, a 120.

Garbanzos, a 260.

Algarrobas, a 56.

Papas, a 12 reales arroba.

Alubias, a 14 y 20 el celemin.

Habas, a 62.

Guisantes, a 70.

Carneros, a 56 pesetas.

Borregos, de 44 a 50.

Ovejas, de 42 a 56.

Idem emparejadas, a 60 y 70.

Cabras con cria, a 100.

Corderos lechazos, a 3 y 3,50 kilo el vivo.

Cerdos, a 28 y 30 pts. arroba.

Vacas, de 500 a 700 pesetas.

Bueyes, de 600 a 900.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

¡Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

católicas, dignas en una palabra de ser madres.

En el orden religioso debe ser el cine el preceptor que nos muestre como con el dedo, la Santa Biblia, las historias sagradas y eclesiásticas, los hechos de los santos, los milagros de los apóstoles y los mártires, el catecismo del católico y todo lo necesario para dar gloria a Dios, como El la merece, en este mundo y en el otro.

Diego H. Mangas.

Sección de anuncios

PATHE-KID
El cine mas económico



Proyecta todas las películas PATHE-BABY de 10 a 20 metros

Solicite nuestro último catálogo

De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares y en

FRANCISCO KAISER-Alcázar, 6 AVILA

PASTILLAS **MERINO** QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN la

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los VEGETALES

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO



“LIPSTIA”

máquinas calculadoras completas y perfeccionadas para todas las operaciones aritméticas.

PIDANLAS A PRUEBA

Se desean representantes activos.

Dirigirse a Otto Heizog

MADRID. - Andrés Mellado, 32.

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pídanse presupuestos Es tablecimientos IODRA Príncipe, 7 Madrid

En el Cuarto de Arriba de la Solana de la dehesa «Corchue-las» en término de Torrejón el Rubio, se arriendan para vacas, ovejas y cerdos, los pastos de invierno, primavera y agostadero con rastrojera con abundantes aguas. Para tratar en Cáceres en casa de su dueña la señora con-lesa viuda de Trespacios o en a misma finca con el encargado e dicha señora.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 24 de diciembre, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 18 de enero de 1931.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de diciembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de enero de 1931.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de diciembre, de Valencia el 1, de Alicante el 12, de diciembre, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tene-

rife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Pi-ta Santiago de Cuba, Habana y Nueva York Próxima salida el 7 de enero de 1931

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián E cano» saldrá de Barcelona el día 22 de diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de enero de 1931.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 15 de diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de enero de 1931.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para o- cipales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-dinaceli 8. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Pana-má), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orta» 14 de diciembre El vapor «Orpesa» 18 de enero El vapor «Orbita» 1.º de febrero.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Benén Martín

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y operaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, co-xalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vien-tres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y ci-catrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clí-nicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

Precios módicos

COMPANIA DEL PACIFICO

Línea de BUENOS AIRES

EL MAGNIFICO VAPOR «ORDUÑA»

De 255.00 toneladas en su viaje de turismo a Sur América y costa del Pacífico, (Via Estrecha de Magallanes) saldrá de Santander el día 9 de enero, admitiendo pasajeros para el viaje alrededor de Sur América, regresando por el canal de Panamá y para los de Bahía, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Port Stanley, Magalla-nes, Coronel, Talcahuano y Valparaíso

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para Buenos Aires ptas. 648,50 incluidos los impuestos Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus agentes Santander

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, n.º 9

TELEFONO NUMERO 34-41

Establecimiento de aguas azoadas

6, LOS MADRAZO, 6. MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, laringitis, bronquitis, tuberculosis pul-monar, asma, tos-ferina, dispepsia, catarro vesical anemias, neurosis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias.

USOS: Bebidas, inhalaciones, duchas y pulverizaciones.

Médico Director: Dr. Francisco PEREZ MARIN.

Especialista en garganta, nariz, oídos y bronquios.

Consulta: de doce a una y de cinco a seis.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Es } rápido científico agradable

Débiles Tomad el acreditado **Elixir Callol**

que da Vida y Juventud

Encuacernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

El día en Avila

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

D. Victorino Paramio Pardo, dos arrobas de vino, una para los pobres y otra para las Hermanas.

GRAMOFONOS Y DISCOS KAISER

Hemos recibido en esta redacción la visita de D. Arturo Winterfeld globe-trotter alemán, que desde hace 30 años se dedica a recorrer el mundo a pie.

No es esta la primera vez que el decidido germano visita nuestra nación pues ya en 1908 pasó por algunas de sus regiones. Habitualmente se dedica a dar conferencias sobre las impresiones que recoge en su viaje, y en este sentido piensa ofrecer una al público avilense. Tiene el Sr. Winterfeld, el título de campeón de resistencia y lleva recorridos 127.013 kilómetros y visitados 39.708 pueblos.

Vea usted mañana a

Jackie Coogan (Chiquillín) en su mejor creación EL PEQUEÑO CORNETIN en el

CINEMA JUVENTUD

Por el Ayuntamiento de Hoyo de Pinares han sido denunciados los vecinos de aquella localidad, Ramón Sasire y Francisco Navas, los cuales apacentaban ganados en fin cas propiedad del Asocio.

ALMONEDA rápida, Cesteros, 10 de 3 a 6.

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha impuesto 10 pesetas de multa a Victoriano Santodomingo, por blasfemar en la vía pública.

ECOS DE SOCIEDAD

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro esta mañana han contraído matrimonio la bella señorita María de la Purificación González Mateos, hija del maestro nacional de de Navatalgordo, D. Rómulo, con el acreditado industrial de Muñogalindo, D. Isidoro Pascual Jiménez. Bendijo la unión el presbítero D. Emilio Berlanas Pindado.

Actuaron como padrinos en la solemne ceremonia D. Pelayo Sahagún y doña Isabel Jiménez, tios de la novia; firmando el acta como testigos D. Ignacio Delgado y don Emilio Jiménez.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un bien servido banquete en el Hotel Inglés.

El nuevo matrimonio a quien deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Peticion de mano

Por nuestro buen amigo don Mariano Martín Sánchez Ocaña, y para su hijo el joven médico D. Julián, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Fernández, culta maestra nacional de San Bartolomé de Pinares e hija del industrial de esta Plaza, D. Nicolás.

La boda se celebrará en breve.

Aniversarios

Mañana hace dos años falleció en Arévalo la distinguida señora doña Carmen Sanz López de grata memoria, madre de nuestro corresponsal de aquella ciudad don Luis San José Martí.

Pasado mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Felipa Puche González de feliz recuerdo.

También se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento del que en vida fué coronel de Intendencia el Ilmo. Sr. D. Francisco Alcover Maspons, padre del

ex diputado provincial, D. Pedro Alcover.

Su recuerdo vive fresco entre sus numerosos amigos.

Hace cuatro años dejó de existir D. Francisco García Martín de grata recordación. Reiteramos a las distinguidas familias de los finados el testimonio de nuestro pésame.

Necrológica

A la temprana edad de 18 años y confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido hoy en nuestra ciudad la virtuosa señorita Dionisia Herranz Martín.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades, pues las excepcionales cualidades que avalaban su persona la hicieron acreedora a muchas y genera les simpatías.

Con tan triste motivo enviamos a la familia de la finada un siro pésame y en particular a su madre y tío, el funcionario del Ayuntamiento D. Estanislao Hernández Ortega de seámosles mucha resignación cristiana para sobrelevar tan sensible pérdida.

Enfermos

Se halla algo indispuerto el coronel gobernador militar de esta provincia D. Francisco Rodríguez Otín.

También se encuentra enferma la madre del capitán de esta Zona D. Cesáreo Maroto.

De días

Mañana los celebrarán el canónico de esta Catedral D. Castor Robledo y el farmacéutico D. Inocente Guerras.

Viajeros

Ha pasado el día en Avila el médico de Burgohondo, don Fructuoso González con su distinguida esposa y los propietarios de dicha localidad don Pedro y don Ignacio Delgado, este último acompañado de su señora y el médico de Naval-

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Muy ilustre señor don Emilio Sánchez, Arcediano de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Luis López Prieto, don Antonio Camuñas don José Ferrero, don Alfonso Garza, don Gregorio Sánchez, don Pablo San Segundo, don Castor Martín, don Eusebio Sánchez.

Señoras de Sánchez Guerra, doña Francisca Guzmán y de San Segundo.

Señoritas de Garza, de Martín.

Donativos

Señor Gobernador Militar 25 pesetas para postres; doña Benita Fernández, una caja de galletas, arroz, garbanzos, costillas de cerdo, chorizo, bacalao, tocino, diez pesetas para pan y diez para vino; don Joaquín Costa y Señora, chorizos, bacalao, tocino, arroz, galletas y diez pesetas para pan; don Lorenzo Muñoz, veinticinco céntimos a cada pobre; don Jesús Rodríguez, cigarrillos.

morol, don Fortunato García con su esposa

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al acreditado industrial de Navalunga don Félix Delgado, al boticario del mismo pueblo don Juan Tejerizo, al propietario de Burgohondo don Teodoro Tejerizo. Han llegado:

De Madrid el acreditado propietario don Resilito Muñoz. De Adanero don Cipriano Fernández y de Navalunga don Tomás González.

Ha salido para el Barraco, nuestro buen amigo D. Antonio Sierra.

De Barcelona D. José María Bular.

De Fontiveros D. Edilberto Valverde.

¿Se vuelve a edificar el paredón?

Según nos aseguran, parece ser que por el ministerio de Instrucción pública se va a disponer que vuelva a ser reconstruido el famoso paredón, motivo de tantos desengaños y sinsabores. Nos afirman, así mismo que la obra deberá realizarse, en cuanto sea posible, con los materiales viejos, para lo que ya se han dado órdenes de que sean recogidas las piedras que de allí se quitaron.

Entre el antiguo paredón y el muro de doña Urraca, se construirán unos jardines de época conforme a lo dispuesto en la anterior Real orden, y en el centro se instalará por el Ayuntamiento un moderno evacuatorio con todos los adelantos que aconsejan las necesidades de la Higiene.

Por la parte del Rastro se abrirá una puerta de estilo y entre los jardines y el Banco de España se dejará una amplia calle con dos filas de arbolitos a los lados.

Por lo visto se trata de convertir en un rincón apacible el que ha sido objeto de tantas luchas. Nosotros acogemos la noticia por merecernos entero crédito la fuente de que procede y excusamos decir que nos abstenernos de hacer comentarios porque se le ocurrirán a cualquiera. La historia del célebre ex muro entra con esta resolución en una nueva fase paredoniana que ha de dar mucho que hablar; y, si sabemos los avilenses aprovecharnos de las circunstancias, podremos adquirir fama universal por el nuevo derribo que se avecina tras la colocación de la última piedra. Después volverá a ser reconstruido. Veremos quien triunfa en este afán de tira y levanta.

Los Reyes Magos a los niños pobres

Primera lista de donativos para los juguetes que la Casa Social repartirá el día de Reyes, como en años anteriores, a los niños pobres:

D. Juan Carlos Delgado, 5 pesetas; D. Angel Torres Alonso, 7.50; D. Santos Moro Briz, 5; D. Severiano Palacios, 1; D. Bernabé Pérez, 2; Un amante de los niños, 1; Un amante de los niños, 1; D. Venancio Matallana, 2; D. Cristóbal, D. José, D.ª Teresa y D. Angel Pardo, 40 juguetes.

(Continuará)

Se reciben donativos en la Casa Social, «Flor de Castilla», y en los comercios de D. Segundo Arévalo y de D. Francisco Kaiser.

ULTIMA HORA

Disminucion de fuerzas en Africa

MADRID.—Se ha dispuesto que los regimientos de infantería de San Fernando, Ceriñola y Africa en la actualidad en Marruecos supriman cada uno un batallón.

Los ministros están de acuerdo

Es completamente inexacto lo que se rumorea de la discrepancia de los ministros en la cuestión de presupuestos. Los que propugnan le esplendidez en todos los servicios deben hacerse cargo de que las circunstancias actuales imponen una gran austeridad no aumentandose las cifras de los gastos.

Cambio de personal de algunos periódicos

Se habla de un cambio de orientación y de personal de ciertos periódicos, impuestos por las Juntas de accionistas, opinando que deben mantenerse los estatutos.

Prensa Asociaaa

GRAN EXPOSICIÓN DE JUGUETES

Mañana domingo en la casa Hijo de Cristobal Pardo



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de

El M. I. señor

Don Froilan Perrino López

CANONIGO LECTORAL DE LA S. A. I. CATEDRAL DE AVILA Y PROFESOR DE SAGRADA TEOLOGIA EN EL SEMINARIO

Que falleció el día 28 de diciembre de 1929

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Hermógenes y don Deogracias Perrino López (párroco de Muriel); hermana política doña Micaela Pascual; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan seguir encomendando su alma a Dios y asistir a las misas de aniversario que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar el día 29 del corriente, a las diez de mañana, en la parroquia de San Pedro de esta Ciudad, así como a las misas que se celebren en este día en S. A. I. Catedral, y el día 3 de enero de 1931, en la iglesia parroquial de Muriel (Valladolid), por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Aa 27 de diciembre de 1930.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.